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ГОДИНА XXVI. На Цетињу, у суботу 1 марта 1897. БРОЈ 9.
Излази суботом.

Ц и ј е н а :
За ЦРНУ ГОРУ на годину 4 ф., 

на по године 2 ф., на четврт 
године 1 ф.
За АУСТРО-УГАРСКУ, БОСПУ 

и ХЕРЦЕГОВИНУ на годину 6 
на по године 3. ф. на четврт

године 1 ф. 30 новч.
За све остале зем.Ће годишп.е 

20 фран. у злату, на по године 
10 Фран., на четврт год. 5 Фран.

ГЛАС ЦРНОГОРЦА
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Претплата гаал.е се чоштанском 
упутницом неиоередно админи- 
страцији „Гл. Црног.“ наЦетнње, 
плн отправништвима новина на 
коју драго пошту; у коме је на- 
ручније. може се нретплатити 
код г. Пера Рамадановика, ки>аж* 
црн. агента у Котор а Доииеп се 
шиљу уредништву. Рукописи се 
не враћаЈу.

За огласе плаКа се: за 
еваку ријеч или 8а бро) од пет 
циФара по 3 новчића за први 
пут, а ва сваки даљи пут по 2 
новчића.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД.

ЦЕТИЊЕ, 28 Фебруара.
Текст колектпвне ноте, што су 

нредали преставници велесила атин- 
ској влади, гласи: „Примио сам на- 
рсдбу од моје владе, да саопштим 
Вашој Ексцеленцији, да су се веле- 
силе сагласиле у одређељу саједничког 
постунања, да се учини конац ноло- 
жају, који нијесу могле предупредити, 
али, кад бн се наставпо, који бп 
озбиљно комиромнтнрао јевропскн мпр. 
На ту сврху владе Њемачке, Аустро- 
Угарске, Француске, Инглеспе, Ита 
лнје и Русије, сноразумјеле су се у 
овијем двијема тачквма: 1. Острв
Крит пп у једном случају у данаш- 
љијем ирнлпкама неће се моћи сједп- 
нитн с Грчком. 2. Обзи, ом на окли- 
јеваље Турске, да уведе рс<1>орме које 
је с љпма заједно углавила, п које се 
већ не могу уевојити, у измпјељеном 
стаљу ствари, велесиле су одлучиле, 
уздржавајућн цјелокупност отоманскс 
царевнне, да даду острву Крптн ауто- 
номну владавпну, сасвијем стварну, 
која ћс му сбезбједптп засебну управу 
нод врховном власти Султана. — 
Оствареље ове одлуке, по увјерењу 
велесила, нс може се извршити него 
повлачењем бродовља н војске грчке 
с вода п са земљишта острва, што су 
велесиле окуппрале. И зато очекујемо 
с новјерељем ту одлуку од мудростп 
владе Њ. В., да неће и даље остатп 
на путу иротивном одлуци велссила, 
које су рјешиле, да ностигну брзо 
умиреље, нотребито колнко за острв 
Крит, толико за уздржање опћег мира. 
Нећу ннак тајити В. Е., да ми л.ојн 
напутцп наређују, да вас нредуиредим, 
у случају одбнјаља са страпе грчке 
владе, да су велеспле неопозовно рије- 
шнле, да ие устунају пред ниједиијем 
средством нринуднијем, ако на измаку 
шестодневног рока не буде извршсн 
онозив бродовља и војске грчке с 
Крита.“ Текст ноте предане Порти 
гласи: „Велпке силе, желећи обезбје- 
дитн уздржаље мнра, и ноштоваље 
нјелокунности отоманске царевине, тра- 
жиле су средства да учине крај нере- 
дима, што су изазвалн љикову интер- 
венцију на Крнту, као и присуству 
грчкнјех сила на острву. Опе су прп- 
знале, усљед закасљеља у оствараваљу 
реФорама, одређеаијем сиоразумом од 
25 августа 1896, да исте реФорме 
већ не одговарају нотреби садашљег 
положаја; с тога су се велесиле са- 
гласиле у овијем тачкама: 1. Острв
Крнт неће се моћи пи у једном слу- 
чају у садашљијем прнликама сједи- 
нити са Грчком; 2. острву ће велееп- 
ле дати аутопомиу владавнну. — Саоп- 
штавајући по наредби љпховијех влада 
ове одлуке Порти, потиисани, престав- 
ници велнкнјех снла у Цариграду, 
држе да су дужни ставити до знаља 
одлуку љиховнјех глада, што су усво- 
јиле, да унраве Грчкој иозив, да 
новуче с Крнта војску и поморске 
силе.“

Поводом овог заједннчког корака 
свнјех великијех сила, „Журнал де С. 
Петерсбоург“, званични орган руског 
министарства иностранијех дјсла, до- 
носи нодуже саонштеље о догађајима 
на Крнту, па овако завршује: „Царски 
кабпнет желећи ускоритн умиреље, ком 
је из самог почетка посзећивао све 
своје силе, узео је на себе инциЈаги <у 
предлога, унрављенога на сагласије сви- 
јем државама, у кои еу два начела, која

је оп сматрао важиијем да се утврде, 
и то: да при данашљијем ириликама 
присаједињење Крита с Грчком не 
може бптп допуштево; дрнго, обзиром 
на оклијеваље уведеља већ толико иута 
обећанијех реФорма од стране Турске, 
даће Крпт добити аутономну владавииу, 
без нарушеља начела цјелокунности 
отоманске царевпне. Пошто су државе 
похитале да приме овај предлог добро- ! 
вољно п к љему се придружио п лон- ; 
дпнскп кабннет, бпо је саопштен како 
у Цариграду тако у Атпнн. Осим тога * 1 
атинској влади бнло је нредложеио, да ! 
опозове своју војску и своје бродове с 
Крнта у одрсђеном року. Има се ирава 
надатн, да другијсх занлета неће бити, 
да ће Грчка дати доказа мудрости, и 
иоклаљајућп се моћљој вољи Јевропе, 
сједиљене радп онштега интереса мира 
и закопости, да нсће хтјети пзложити 
оиасности своју будућност могућпјем 
несмотреностима. Уз то она има сма- 
трати < ебе срећном, што ће љезини 
сународницн Крпћапп одсле уживатп 
мјссну аутономпју, која ћс обезбје- 
днти љихово добростаље п н.ихов мнр. 
Што се тнче Русије, која је у току 

ј све своје псторије узпмала на срце 
ј иитересе христнјанскијех народа на 
I истоку, н која је тако често иоказивала 
! своје ватрене симиатије према Крпћа- 

ппма, опа са задовољством поздравља 
иомснуто ријешеље, тнјем внше, што 
оно потнуно одговауа дубокој жељи 
онштега мпра п духу справедљпвостп. 
којнјем се иенромјенљиво руководнла 

I царска влада.“
, „ Еа Рег8С\егап2а“ најповнја, од

нонедјелника, пише: „У дољој кућп 
БалФур је саопштио сипоћ, да је ире-

' даиа Портп друга накнадна колсктивна 
нота односно опозпва турске војске са

! Капдијс. Ево гдјс велесн.чс иоирављају 
ј оскудицу своје ирве ноге, која нала- 
! жаше Грчкој опозив љене војске и 
, бродовља, алп се не сјећаше опозива 
1 турскијех сила. То значн да оне нс 
ј уздржавају своје сагласије без муке,
! да га морају утврђивати од случаја 

до случаја, и да ночињу схваћати 
иотребу, да не ударају само у обруч, 
нсго и у бачву. Нама се чинн да су 
се јако заилеле, и можда чекају одговор 
Грчке, да им пружи конац, да размо- 
тају пређу, што су тако добро 
замрсиле. Не може се норећп, да по- 
ложај на Криту, гдје грађански рат 
бјесни, не пружа Делијанису добар 
доказ, да покаже неумјесносг опозива 
пуковника Васоса, ком се — ако је 
вјеровати „Тајмсовијем“ телеграмима 
— и руски консуо у Канеи са своји- 
јем грчкијем колегом обрнуо, у име 
Краља Ђорђа, да изради ослобођеље 
Турака обсједнутијех у Селино и Кан- 
дано. Овај Васос дакле пргставља 
једину в.част, коју усташи иоштују. 
Амираљи нностраннјех Флота у велп- 
коме су нокрету, назе, бомбарднрају, 
искрцавају мрнаре и заузпмљу овај 
илп онај град по обали, али се и не 
нрпмнчу устагапма, и један иростн 
грчки нуковник моћнији је од љих. 
Ето иелесилама лијепе прнлике да изађу 
из највеће нотешкоће н да се измире 
са грчком окупацијом, примајући Ва- 
соса као сатрудника у умирељу Крита. 
Тијем би ствар ностала са свијем 
нроста. А оиће гласоваље Крпћана 
био би мед, да се намаже руб чаше, 
из које би прогутале грку љекарију
анексије Порта............. и велесиле.
И овијема би била отужнија него 
Турској, која је прихватила колективну 
ноту, и која је расположена па ампу-

тг.цију Крита. Не внднмо другога на- 
чипа, да се раздријешн гордијски узо, 
који вла че не бн жељеле, да се мачем 
пресијече. Ако се не прихвзти овај 
пзлаз, букнуће рат нзмеђу Грчке и 
Турске, бојпмо се, у нркос велеснла, 
у пркос блокнраља Пнреја и другијех 
евентуалнијех енергичппјех мјера. Онда 
ће се морати заузнматн, да рат лока- 
лизирају, што им може иоћн за руком, 
али могло би п не ноћи. Не зна се 
колико би се могао рашпритн један 
иожар на балкапском полуострву“.

Доноснмо ово суђсље најозбнљнн- 
јега нгалијанског листа, главног органа 
консерватнвне странке, нз које је да- 
иашља пталпјанска влада састављена; 
ер Пталија не води иосљедљу рнјеч 

V овом критском заплету.

У овијем треиутцима саетанак 
срнског Краља Александра са бугар- 
скп ем Кљазом Фердинадом у Софији 
прпвлачн впшу нажљу политипкога 
свијега. Србија н Вугарска једнодушно 
цоздрављају ова догађај као јамсгво 

јсвојс боље будућности. На другом 
мјесту доиосимо. што овијем поводом 
пншу два главна лпста, биоградски 
„Народ“ и софнски „Мир“.

Алп што подпже значај овоме вла- 
далачком састанку, то су измијељене 
љихове здравпце. Кп.аз Фердппанд је 
на свечаном обједу у свом двору овако 
наздравио: „Дозволите, Вашс Величаи- 
ство, да пријс свсга пзјавпм нашу 
искрену благодарност иа иочасти, коју 
сте мене н братском народу учинили 
својом нозјетом. У овој вашој посјети 
мн виднмо пзраз осјећаја братсгва и 
узајамности, којн всзују иаша дваједно- 
илсмсна и једновјерна народа. Ми види- 
мо израз жеље п воље за нскрене 
братске одиосе и аједнпчко дјеловаље 
у свијема животнпјем ннтаљима. Ср- 
дачап п одушевљен иријем, којп сте 
нашлн од ступаља свог на бугарско 
земљпште доказује, колпко је дубоко 
бугарскн на од у свијема својијсма 
слојевпма пронпкнут тијем осјећајима 
и убјсђсљем. Увјерен сам, Ваше Вели- 
чанство, да ће ваша иосјета пматн 
благотворни утпцај у ногледу том, што 
ће биљежити један важан корак у 
нашнм односпма и бптн пктврђеље 
нолитике, узајампог споразума и једпо- 
душпостп. С том надом днжем чашу и 
ннјем за здравље, дуг жпвот н срећу 
Вашег Величанства, за славу н величи- 
ну Србије.“ Краљ Александар је одго- 
ворио: „Ваше Краљевско Височанство! 
Б.чагодарпм од срца Вашем Височанству 
на срдачном и сјајпом дочеку, којн сам 
нашао од стране Вашег Височанства и 
Њепог Височанства Кљагнље, као п од 
стране бугарског народа. Ја вндим 
доказ пскреног пријатељства н братскнх 
осјећаја нрема менн и мом народу. За- 
дахнут нстим осјећајпма, ја нотпуно 
дијелим увјереље Вашег Височанства 
о потреби нскреног споразумљења у 
свијема нптаљнма, која ее тнчу ннте- 
реса нашпх једновјерних п једнопле- 
менпјех народа и готов сам са своје 
стране доиринијети све што је потребно, 
да се братске везе између Србије п 

; Вугарске учврсте н развију. Најдубље 
' нроникнут увјерељем о заједннци наши- 

јех интереса и обрадован вашијем ср- 
! дачннјем ирнјемоМ, ја пијем у здравље 

Ва пег Краљевског Височанства и Ње- 
ног Височанства Кљагнљс, за срећу и 
наиредак братске нам Бугареке.“

Краљ је нрисуствовао свечаном 
отворељу жељезничке ируге ^СоФија-

Ромап, п том је прн.чиком био банкет 
од 400 особа. на ком су Владоцн опет 
између себе измијенили топле и значајне 
здравпце, које потврђују српско бугар- 
ску заједнпцу. од које највнше зависи 
будућност Србнје и Вугарске.

За то овај владалачкп састанак 
у Софији најрадоснпје поздравл.амо

КРИТСКО ПИТАЊЕ И ГРЧКА.

Петроградске „Новости“ доносе из 
Беча из дииломатског извора ељедећо онрав- 
давање дипломатске акције иротиву Грчке:

Критско питање изгубило је свој оштри 
карактер, и у сваком случају не иријети 
већ јевронском миру. Државе су се сложиле, 
да се на Криту мора увести опширна ауто- 
номија под врховном власти Султана, и да 
интервенција Грчке може само стати на 
пут уведењу критске аутономије. Државе 
еу биле из самог ночетка тог мњења, да 
данашње вШиа цио на истоку јесте чврст 
основ јевропског мира, и да за сада не 
може бити ни говора о присаједињењу 
Крита са Грчком. Разногласије је поникло 
само у томе, што су неке државе, смућене 
дјеловањем Грчке, иредлагале без оклијо- 
вања принудне мјере противу њо, а то су 
нредлагале баш оне државе, које су најбоље 
расиоложене према Грчкој, и иекрено желе, 
да стану на пут турско-грчком рату; међу

I тијем, друге су нредложиле, да сеунанријед 
ријеши питање о будућој судбини острва, 
на онда захтјевати, да се удаљи грчко 
бродовље. Сад је већ питање о уведењу 
аутономије ријешено једнодушно у корист
Крита.

11о себи со разумије, да ће државе 
и нротиву своје воље нрибјећи нринуднијем 
мјерама против Грчке. ГркоФилски демон 
странти, говорећи о заштити антихришћан- 
скијех интероса христијанскијех држава, но 
разумију или не оће да разумију, да су државе 
до еада иоступале благо нрема Грчко|, и да су 
спасли је од смртоносног рата с Турском. 
„Болесни човјек0, кога атински шовииисти 
исмијавају, још је толико здрав, да би ее 
могао наћи са малом и слабом Грчком, чије 
Финанце и војска много осгављају жсљети. 
Шовинисти се ослањају на народни енту- 
зијазам и на натриотизам грчки ; али они 
заборављају мухамедански Фанатизам и ону 
поиуларност, коју би имао у овом тренутку 
међу Турцима рат нротив Христјана у 
опште, а иротив Грка особито. Сам Султан 
је врло мирољубив ; али у Цариграду има 
јака ратна странка, која говори, да Турска 
нема што да изгуби, и да ствари не могу 
тако даље иђи. Султан би одавно поиустио 
овој странци, да државе не стоје на стражи 
и да га не задржавају. Грчки шовинисти, 
видећи да грчко бродовље у критекијем 
водама и оиерације грчке војске остају без 
одговора с турске стране, нринисују то 
немођи Турске, и агонији „болесног чо- 
вјека“, а међу тијем то држање Турске 
има ее захвалити само државама, чијим 
савјетима Султан хођеш — неђеш ваља да 
сљедује.

Можели су ту говорити о занемари 
вању христијанеких ингереса са стране 
христиЈанскијех држава ? Грчки шовини- 
сти, који устају у обрану христијанскијех 
интереса, заборављају да христијанство 
има не само нрава него и дужности, и да 
христијанека дужност учи нае, да не нару- 
шавамо међународно право и да не 
отимљемо. Крит спада у састав турске 
царевине — заузИМати га без одобрења 
Султанова, најмање је ненристојно. Грчка 
може оружјем оевојити овај острв, али 
Турска у том случају има нраво да уништи 
Грчку. У Атини еу добро знали, да Грчка 
у рату с Туском не може ништа добити, 
него много изгубити. Грчки политичари пре- 
дузели су овај ноход само у нади на државе 
или на једну или другу државу, која неће до- 
пустити, чо њиховом увјерењу, да Турека 
уништи Грчку. Грчка се није иреварила у 
рачуну,- све се државе старају да стану на нут 
грчко-туреком рагу : али је то могуће само 
у случају, ако Грчка одустане од самоу- 
биетвене нолитике.

Ето зашто државе захтјевају, да се 
онозове грчко бродовље. Да државама није 
драга, као што веле гркотили, христијан- 
ска крв, о блокади Грчке не би било товора. 
Мјесто нринудиијех мјера, државе би могде



о тавити Турској слободу дјеловања, и 
тада би христијанска крв потекла потоци- 
ма. Треба бити безумнијем шовинистом, 
да се доиусти, да се христијанске државе 
намјерно лаћају нринуднијех мјера против 
хриетјанске краљевине и иротив династије, 
сродне са дннастијама многијех великијех 
држава. Државе, особито оне које су с 
Грчком у сродничкијем и вјероисновједни- 
јем везама, желе сиасти Грчку од иогубног 
рата с Турском, која има пуно право да 
одговори на изазивање Грчке објавом 
рата.

Државе ће се радовати, ако се Грчка 
сјети и добровољно оиозове своје бродовље 
с Крита. Потицање уображенијех пријатеља 
и наде у неспоразум међу државама ннје 
су користиле. Грчка би се лако могла 
новући, тијем више, што Крићани добивају 
нуну аутономију, а Султан остаје тек 
номинално господаром острва. Добровољно 
повлачење имало би још ту корист за 
Грчку, што државама с временом не би 
тешко било наговорити Султана, да обез- 
биједи мир па острву средством искуснијех 
грчкијех администратора. Султан јо мн- 
рољубив и радо Сљедује савјетима држава.

Ако пак Грчка буде уиорна, Јевропа 
ће нрестати с њом церемонијати : иринуди 
ће је да оиозове бродовље, и она ће изгу- 
бити за дуго унливне нријатеље у Јевропи, 
а то је исто као изгибљени рат. Грчка је 
мала и слаба држава, којој треба да се 
уздржи иомоћи држава. МаниФвстације 
ђачке и иредситистичке мало ће Грчкој 
користити, а велике државе могу јој у 
многом обзнру бити од користи.

„Персеваранца“ доносп сљедеће 
најновије телеграфске вијести из Атине:

Послије ултиматума ратни министар, 
стар и слаб, био је замијењен младијем 
женијскијем иуковником Метаксом. Грци, 
који живе у иностранству нотписали су 
иедесет милиона. Национални Одбор има 
десет милиона. Из провинција долазе ви 
јести о демонстрацијама у корист рата. И 
ако се очекивао ултнматум, учинио је 
велики утисак; али није омалодушио, него 
је иодигао енергију народну. Чувени бан- 
кијер Аверов у Александрији став.ља народу 
на расиоложење своје благо. Сингрос и 
други, мсђу њнма једна госиођа, изјављују, 
да су готови уздржавати војску на границн. 
Из Ма рсиље долази оружје и џебана. Вла 
сници иараброда стављају влади на ра- 
сположење своје нараброде. Три параброда 
су уеијели, да искрцају на Крит усташнма 
хране за три мјесеца. Први од иностранијсх 
преставннка, којк јо прсдао влади улти- 
матум, био је инглески, на је слнједио 
аустријски, руски, Француски, њемачки а 
иосљедњи италијански. Народни дух може 
се судити но томе, што ресервисти на 
нозив долазе и не чекајући рок од пет 
дана. Била је велика народна демонстра- 
ција иред краљевскијем двором. Престоло- 
насљедник је изашао и рекао: „Захваљујем 
у име мога оца, који се сада не наоди у 
двору. Будите мирни, јер ће Краљ и влада 
чинити своју дужност“, Како мисли Грчка 
говоре сљедећп листови : „Скрни“ вели : 
Треба одма објавити рат Турској. „Асти“

препоруча рат до крајноетп. „АкрополнС:“ 
Треба мобилизирати 150 хнљадл војника. 
„Емнрос :“ Ватру нротив ватре. Так« ћемо 
разбити јевропс.ш коицерат. „Неа Ефсме- 
рис“, орган министра ииостранијех дјела 
пише нротив Русије, и савјетује да се ие 
одустаје. „Проја". орган министра иресјед- 
ника, вели : Држање Јевроне нагони Грчку 
на рат. пЕфемерис“, дворски орган, говори, 
да би се заратило и без Делијаниса, који 
со слаже с Краљем.

ИЗ ГРЧКЕ КАМАРЕ.

У уторак послије бомбардирања Акро- 
тира држана је у Атини скупштинска 
сједница, у којој јо био велики број но- 
сланика.

Делијанис је изјавио, како је службено 
утврђено, да су борбу код Акротирија, 
која је дала повода бомбалирању здруже- 
них Флота, изазвали сами Турци. Хришћани 
не би били никад ирекорачили неутралну 
з о н у.

Министар марине Левидис саонштно 
је комори опомене, које је дебио командант 
грчкнх бродова, Рајнек, од адмирала здру- 
жених Флота. Оне гласе: Адмирали не ће 
донустити грчкој флоти да нуца на окуни- 
ране тврђаве и градове, забрањују сваки 
нанад грчких труиа на номенуте тврђаве, 
не донуштају да се искрцава оружје и 
муниција, за тим забрањују свзки нанад 
грчке Флоте на турско бродовље као и 
даље продирање пуковника Васоса у уну- 
трашњост острва. Сваки покушај од стране 
Грка, да се те опомене нрекораче, удружсне 
би Флоте енергично одбиле. (Велико него- 
довање).

Више посланика, који су со прије 
кратког времена вратили с Крита, ирнчају 
о утисцима, што су их тамо добили, жигошу 
бомбардовање и веле да се њиме циљало 
на то, да буде жртава. Један посланик 
донио је више распрштених комада од 
танади, која су при бомбардовању употреб- 
љавана. Посланик Стаис устаје иротив тога 
што су обустављени скунштински радови, 
наиада владу и вели, да би адмиралима 
требало одговоритн објављивањем рата.

Предсјсдник скушитине изјављуЈе, да 
су узроци обустављења скупштинских ра- 
дова сасвим елучајни.

Министар марине Левидис изјављује у 
донуну свог пређашњег саоиштења, да је 
влада, пошто је добила оиомене адмирала, 
јавила силама, да она не може наредити 
Васосу да обустави свој рад. Тим би био 
нромашен циљ изашиљања труиа. Министар 
нагласи и ио други пут, да је Грчка намјерна 
да свима средствима стане на иут искрца- 
вању турских трупа, додавши, да ће се 
пуковник Васос и грчка Флота клонити 
сваког напада на градове, које су заузеле 
јевронске труие, и то дотле док будо тра 
јала та окупација.

Министар нресједник Делијанис говори 
с гнушањем о бомбардовању. То бомбардо- 
вање је дивљачко, безбожничко и неправедно 
дјело, пошто је утврђено, да су Турци 
први почели борбу. Влокада критских обала 
не може се објаснити ио међу народним пра 
вима. Грчка је наредила својим посланицима 
у ин странству, да код влада великих сила

протестују против бомбардовања. „Ми смо 
увјерени“, рече Делијанис, „да су адмирали 
радили без упуства. Ми смо мален народ, 
те не можемо стати на пут таквом ностуику. 
Алн ми нротестујемо снагом великог народа. 
Ми знамо, да на својој страни имамо све 
велнке народе.“

Камара је с одушевљеним клицањем 
ноздравнла изјаву мннистра иредсједника.

Министар иредрједник ставља нитање 
о новјерењу или неповјерсњу влади. Разни 
говорници из опозиције мишљења су, да 
нема основа за такав корак и изјављују, 
да ће се онозиција уздржати од гласања, 
критикију постуиак владе на Криту и веле, 
да је воља народа да се не одступа.

За тим је са 125 иротив 2 гласа 
изјав.љено влади новјерење.

ПРЕГЛЕД /1ИСТ0ВА.

„МирЂ“, орган соФијске владе, но- 
водом посјете Србијског Краљн Алек- 
сандра у Софији доносп овај члаиак:

Као и увијек у сличним приликама, 
сиољни свијет гледаће на састанак у Софији 
двају врховних владара, срнског и бугар- 
ског, као на акт обичне куртоазије између 
два сусједа и добра пријатеља ; но на тај 
састанак не гледа тако српски и бугарски 
парод.

Састанак сриског и бугарск?гвладара 
у исто вријеме је и састанак Србије и 
Бугарске, састанак два братска и једно- 
илемена народа, које је Фаталност дуго 
времена држала удаљене једно од другог.

Да се увјеримо да тако гледају на 
овај високи састанак Срби и Бугари, до- 
дољна су два Факта, који обилежавају 
ногледе и осјећаје ова два народа. Та су 
нам Факта иред очима : живост и радост, 
којом се врши припремање за дочек у 
нашој ирестоници и одушевљени узвици 
„живио“ и „ура !“ које ће се данас чути 
на свима српским и бугарским станицама 
од гостију, којо ће за мало доћи из Србије.

Ту живост и ту радост иије норучио 
бугарски Госиодар, те одушевљене узвике 
не наређује српски Краљ, они иду из дубине 
срца сриског и бугарског народа.

Нијо никакво чудо што и таквог 
свечаног дана, какав ће бити сутрашњи 
17 Фебруар, могу да со нађу и у Србији 
и у Бугарској људи, који ће казати да не 
можемо биги искрени и трајни пријатељи, 
јер имамо да расирављамо питање једнаких 
иолитичких интереса. Таквим неразумним 
и кратких иогледа људима ми ћемо одго 
ворити: хиљаду пута јо бољо да живимо 
братски и да пријатељски раснрављамо то 
иитање, кад му дође вријеме, него да се 
сада свађамо и да га једнога дана расправ- 
љамо као неномирљиви ненријатељи. Још 
се у свијету не зна за нолитичко питање 
које се није могло расиравити.

Зближавање и братимљење међу.Ср 
бима и Бугарима не може бити од штете 
ни једнима нн другпма ; на ир >тив, то 
увијек може да доиринесе голему корист 
објема вржавама. Само одстрањавање, не 
сугласице и распре нроизводе катастроФе 
и могу да баце у иропаст оба народа.

У то су убјеђени сви истински родо 
љуби у Србији и Бугарској.

Узвишени Гост бугарског Господара 
је драгоцијен, мио и драг гост бугарског 
народа, који гледа у краљу Александру 
истинског иреставника братског срнског 
народа.

Ето зашто смо ми данас веома сре- 
ћни и раширених руку чекомо да примнмо 
Узвишеног Госта и да му кажемо :

„Добро дошао, честити Краљу ! “ 
Његово Величанство Краљ Александар

не може у Софији да нађе раскошни при- 
јем великих престолница, ннти блеска вели- 
ких царских дворова. Он ће наћн по 
традиционалном словенском обичају “хљеб 
и со“ нрестонице, иекрени братски пријем 
народа и топао, радостан и братски иријем 
у нашем гостопримном Двору.

У овом тренутку, када иод Балкан- 
ским Полуострвом тутњи цио вулкан, 
Бугарска и Србија могу да сузбију грозну 
катастрофу, која се сирема за онште 
јевропсни мир, када споје братске руке.

Докажимо да српско-бугарско брат- 
ство није сан.

До јуче то братство бјеше нужно 
за Србе и Бугаре, данас је оно нужно за 
општи мир, за цио свијет.

У тој праведној нади Србија можо 
да узвикне :

Да живи Њ. Ц. В. Бугарски Књаз 
Фердинанд!

а Бугарска;
Да живи Њ. Величан. Српски Краљ 

Александар !

Биоградски „Народ“ пише :
Ми смо већ прије неколико дана иро- 

цијенили значајност данашњег састанка у 
Софији и према свим приликама извели 
смо закључак, о ком смо најдубље увјерени 
да од заједнице између Србијс, Бугарске 
и Црне Горе зависи, да ли ћемо ми бал 
кански народи живјети самосталним животом 
на пашем иолуострву, да ли ће Балкан 
прии <сти балканским народима, или ће 
ностати предмет подјелеи иоткусуривања 
између великих супарника на истоку. А да 
нам се ни с које стране не би могло ире- 
бацити уношење нетачних чининеља у 
политичке рачуне, ми ћемо наш закључак 
свести на ову сасвим нрецизну Формулу: 
и поред слого балканских народа не би 
била сасвим искључена могућност њихове 
иотчнњености ; али је без слогс и заједнице 
између Србије, Бугарске и Црне Горе 
сасвим искључена могућност њихове само- 
сталности. Сриско-бугарска заЈедница то је 
неонходан минимум, без кога не може бити 
независностн балканскнх народа.

Несумл-иву тачност овога тврђења 
свакому је лако увидјети, кад констатује 
само Факат, да је заиадни дио балканског 
иолуосгрва притисла једна страна освојачка 
сила. Руски интереси не могу се никако 
измирнти с том аустро угарском превласти 
на занадној балканској половини, него 
морају тражити и иостићи себи иодмирења 
било у равно мјерном заузимању источне 
иоловине, било у ирестанку аустро-угарског 
заузећа на западној ноловини.

Осим тога треба имати на уму још 
и то, да занадне силе, Енглеска, Француска 
и Италија, много више рачуна имају у

ЈПСТАК „Г.ИСА ЦРНОГОРИћ"

ИСТОРИЈА ОСЛОБОЂЕЊА ИТАЛИЈЕ
Но Е. Мартнненго

IV. ПАПА 0СЛ0Б0ДИ0Ц. - У ОЧИ 
ЧЕТРДЕОЕТИОСМЕ.

Проучавајући потешкоће, које је тре- 
бало савладати, и уиотребљена средсгва, 
да се те иотешкоће уклоне, мп долазимо 
до увјерења, да иатриотизам није био 
мононол само једне странке италијанске. 
Прваци, и још више њихови номоћници, 
нанадали су и оговарали један другога. 
Т<1 је било ирирсдно и неизбјежно: али 
данас не може се оправдати ненризнавање, 
да није било добрнјех патриота и с једне и 
с друге стране, који су само жељели сиа 
сење Италије, и да то ноотигну, који 
нијесу сматрали никакву жртву превеликом. 
Нити су њихови труди остали бесплодни, 
јер је било рада за свијех : сама разлика 
у мњењу, ако је шкодДла с једнога гле- 
дишга, нијо са свију. Да се није истицало 
иитање јединства изнад свега, Италија би 
била још само геограФ. ки нојам. Да ннко 
није иокушавао, да отме коју уступку од 
старијех влада, њихове урођене мане не 
шћаху се објелоданити, и њихов иад шћаше 
оставити утисак, да су биле жртве злобе.

Велике силе нрсдале су г. 1831 рим- 
ском двору меморандум, у ком су нредла- 
гале разне умјерене реФорме, да се уклоне 
злоунотребе особито у Гомањи. Тражило 
се, да се укине свети уред, да се установи 
државни савјет, да се уведе свјетско васии- 
тање и свјетска унрава. Г. 1845 Ренцн 
скупи чету ватренијех младића у Санма- 
рину, и отолен удари на Римини, разору 
жавши му посаду. Остали градови нијесу 
били приправнн, и Ренцч се морао с дру- 
говима повући у Тоскану ; али овај нокушај

потакну расправу усљед ирогласа вођа, у 
ком су со тражнле исте реФорме, што је 
дииломација нредлагала прије четрнајест 
го. ипа. Проглас је био из иера Фаринија, 
који ће имати великог удјела у будућијем 
догађајима. Он је пружао доказ Јсвропи, 
да су и најконсервативнији елементи били 
нринуђени, да иду иутем револуције. Ма- 
симо д’ Ацељо, до тада нознат само као сли- 
кар и романописац, истакну се тада први иут 
као нолитичар књижицом „Посљедњи дога- 
ђаји у Ромањи“, у којој је излагао, нако 
се заузимао, да задржи слободњаке у гра 
ницама законитости. Масимо д’ Ацељо, ори- 
стократског римског норијекла и симпатич- 
ног лица, био је врло поиуларан. Он је 
говорио својијем суграђанима : „Би бисте 
хтјелн укинути владу поповску и ишћерати 
Њемце из Италије. Ако им речете да ее 
мнчу, они ће ви одговорити : нећемо. 
Дакле треба да унотребите силу. Ако је 
ви немате, треба, да иштете кога, ко је 
нма. У Италији је сами Пјемонт независан,“ 
нма своју војску и нешто уштеде у ризници. 
Његови пријатељи нијесу имали вјере у 
Карла Алберта, али је он вјеровао у 
амбицију његову, и није сматрао, да ]'е 
мудро, да одбија једину снагу, која је могла 
ослободити Италију, за то што се сумњало 
у искреност сардењског Краља.

Карло Алберто је био на ирестолу 
већ четрнајест година, као што се сам 
жалио, „између ножа карбонарског и језу- 
итске ћоколате.“ Он је изабрао за сунругу 
своме сину једну аустријску Принцезу, али 
која није познавала другу земљу до Италије. 
Он ј ■ трпио у Пјемонгу иревласт језуита, 
на штету и незадовољство слободњака. 
Али је Факт несноран, да је он ностојано 
мислио, како ће ишћерати Аустријце из 
Игалије. Његова је вла,,а сву иажњу обра 
ћала ва усавршавање војске и на уштеду 
новаца за случај рата. 11 то је дало мо- 
гућност Пјемонту да изазове на мегдан

Аустрију. Године 1840 он је иисао свом 
ратном министру: „Лијепо је добити два 
десет битака : а ја бих био задовољан да 
добијем и десет за ствар, о којој мислим, 
на у десетој да нанем — онда бих умро 
благосивљајући Бога!“ — Годииу кашње он 
оиет усвоји стару дивизу Савојске Куће : 
Ј’ аПешТв топ азћ-е — „Ја чекам моју 
звијезду.“ И Масимо д’ Ацељо изненадио 
се, кад му је Карло Алберто наредио, да 
рече својијем пријатељима, кад би се иру 
жила прилика, да ће његов живот, живот 
његовијех сннова, његово благо и његова 
војска бити уложени за ствар Италнје.

Папа Гргур XVI умрије 1 јуна 1846. 
Књижица Масима д’ Ацеља смутила му је 
посљедње дане, а још внше један извјештај 
Конта Аурелија СаФИ, који нри свршетку 
говораше, да нема ниједне католичке др 
жаве, у којој је тако риједак нрави хри- 
стјански свештеник као у црквеној државн, 
у којој се влада оснива на шнијунству; 
неодговорна иолиција, и читава војска шни 
јуна да је корјен свему злу.

Међу иапинијем иоданицима био је 
један млади ирелат. који нијо могао да 
схвати, за што обезбјеђење папске владе 
мора зависити од сузбијања сваког мате- 
ријалног нанретка. То је био Кардинал 
Мастај Ферети. Његови главни иријагсљи 
били су добри натриоти, и будући Пло IX 
и нехотице наноЈи се њиховијем мислима 
и симнатијама. Он је био свједок злоупо 
треба, што га је још више убједило у истину 
узрока његовијех пријатеља у корист реФо- 
рама. Особито једна од тијех злоуиотреба 
било је друштво Ћентуриона, нрије Калде 
раја, које је влада нотицала противу свл- 
јех, који су били слободњаци, Фрамансоин 
или Карбонари, које су тајно оптуживали 
или јавно нападали.

Ђоберти је био наиисао књигу „Мо- 
рално и грађанско првенство италијанско,“ 
у којој је истицао римског Паиу као главу

италијанске заједнице, а Краља сардењског 
као ослободиоца Италије од туђина. Ова 
је књига иашла на хиљаде приврженика, 
међу којијсма је био најискренији Карди- 
нал Мастај Ферети.

Нри бирању новога Паие буде иза- 
бран овај млади Кардинал. То је бирање 
трајало само два дана, дочим је бирање 
његовог нредходника трајало шесдесет и 
четири дана. Кардинали италијански су 
тако похитали, да не даду времена ауст- 
ријском упливу у корист кандидата бечке 
владе. Овај избор иоздравише Римљани 
највећом радости, која се распрострије ио 
свој Италији.

Кад је Пио IX узашао на иресто, 
ослонци што су до тада подржавали свјет- 
ску власт, или су били уклоњени, или су 
ностали излишни. Швајцарска војска па 
пина могла се одма распустити, јер нијесу 
служили већ него да стварају контраст 
између владе и народа; дочим је аустриј- 
ска заштита била нријешла с Пане на 
ултрамонганску странку, која је била про 
тивна реФормама.

Пио IX није имао уза се него своју 
ноиуларност, која, ма да бијаше огромна 
у оно доба, нс оснивашо се него на само 
уображење. Поиуларност је лијена ствар. 
лди једна влидн не можс дуго онстати 
самом иопуларношћу владаоца. 'Кићеруакјо, 
човјек из народа, више је доприносио 
уздржању реда и мира у Риму, више него 
власти. Он је својим упливом над масама 
уздржао ред, кад се у јулу 1847 нросуо 
глас о реакционарској завјери, која је 
имала да повра гн ствари, као нгго су биле 
иод 1 ргуром. Јавно мњење било је јако 
узбуркано. ћијем се Аустрија иослужила 
као изговором да носједне Ферару. Овај 
нападај изазва јаку нреставку државног 
секретара Папина; и ма да се било дошло 
до споразума иосредовањем лорда Иалмер- 
стона, ненријатељство нротив Аустрајв



самосталности балканских народа, него у 
освајању тих важних иокрајина Аустро- 
Угарском и Русијом. За Њемачку пак стоји, 
да због балканских размирица ни у ком 
сдучају неће рескирати рат с Русијом. Из 
свега овога сљедује, да свађе и завада 
између Срба и Г.угара иду само на руку 
подјели балкаискога нолуострва између 
Русије и Аустро-Угарске, а њихова слога 
и зајсдница, која бп зајемчавала могуђноет 
мира самоеталнога онстанка, иде на руку 
другој могућности, с којом се могу поми- 
рити интереси свих других еила, оснм 
Аустро-Угарске, јер уеловљава њено одсту- 
нање са б лканског занада. За аустро- 
угарско освајање на Валкану нико се у 
Јевропи неће заузети, само ако срнско- 
богарска заједница створи основу за миран, 
независан развој балканских народа.

Ово су, без икаква претјеривања, 
судбоносни дани за српско-бугарску бу 
дућност. Сва прошлост, све садашње нри- 
лике, сви наши иријатељи уиућују нас 
на слогу, на сноразум, на заједницу. Краљ 
Александар, књаз Фердинанд и књаз Никола 
ако сриско-бугарску заједницу остваре, 
оставиће у историји вјечити спомен своје 
мудрости и свога родољубља, а у ерећи 
српско бугарског народа, вјечити извор 
славе и захвалности.

Загребачка „Хрватска Домовина,“ 
оргап пречишћ пе хрватске права, ова- 
ко се братски одзивље:

Вријеме је, да већ једном и Славени 
Валкана увиде игру, коју е њима а на 
штету њихову нровађају евроиске власти, 
па да сами у своЈе руке ноириму рјеша- 
вање домаћих својих иитања. Вуду ли че- 
кали на матору Еврону, нити ће се достати 
ријешења тих питања онако, како то ири- 
рода захтијева и Бог заповиједа, нити ће 
се ријешити штегних уилива, којима его- 
истичне евроиске власти на туђи рачун 
своје џеиово нуно.

Туђинетво рива се ио Балкану лијево 
и десно, уцкајућ браћу једне на друге и 
стварајући међу њима онријеке, којих нигда 
неби било, кад би се они сами међу се 
иогађали. У метежу домаћем лове своје 
пројекте туђинци, који су се преко нас 
раширили само зато, јер ми нигда нијесмо 
ношли за тим, да им ногледамо карте, што 
их против нас изигравају.

Хоће ли барем сада бити иаметнији 
и једни и други, показатн ће скора буду- 
ћност, која ће, буде ли намети, родити 
сноразумом Срба и Бугара гледе Маћедо- 
није, или ће — унливом туђинским и лудом 
славенском памети родити новом грдобом 
и срамотом — нокољем између једних и 
других.

У такове часе дошао је млади српски 
краљ у СоФију. Што је наумио, за чим је 
тегнуо, како ће иснунити задаћу своју кано 
краљ славенске државе Србије, данас мо 
жемо тек нагађати, а скора будућност ће 
нам то иоказати. Што данас можемо јест 
једино надати се, да ће знати и хтјети у 
могући склад свести захтјеве краљевине 
Србије са онима књажевине Бугарске, која, 
ако јој и јест на челу књаз туђе крви, 
знати ће своје народне захтјеве и циљеве 
сама свести на мјеру, с којом ће се м» ћи 
и краљ Србије споразумити.

Од склада оалканских држава, п једино 
од ње(а зависи ваљано ријешење источнога 
питања.

Сиоразум Србије и Бугарске у вслике 
би у наравну колотечину наврнуо прилике 
на Балкану, гим више, када би Пијемонт 
Балкана — Црна Гора у том споразу.му 
коло водила. Јуначки представник најна- 
родније династије великим својим и умом 
и срцем уираво је позван, да заведе коло 
покрета славенскога на Балкану, — покрета 
— који би био каменом темељником брат 
ске заједнице, у којој бн просјала свјетлост 
слободе, жарећи и свијетлећи и браћи, 
којим евијећњаци гасну, али наливени уљем 
оиет би уснламтили и свјетлом и сјајем.

Пут краља српскога у СоФију ио Ср- 
бију и Бугарску, а но том и но читаво 
славенство био сретан и берићетан !

Д 0 п и с и.

Даниловград, 24 Фебруара 1897 год. 
— Као што смо вам јавили, како нас је 
обрадовао Госиодар, наредивши да присту- 
пимо к раду водовода Слатине на Данило- 
вомграду, тај се је рад отпочео 3 овог 
мјесеца.

Како нас је у овоме и вријеме нослу 
жило, свакојега дана радило се енергичним 
одушевљењем, дуж цијеле линије, уз нјевање 
свирку труба, одјек миња, што чини да се 
осјећа у раду међу радницима особита 
лакоћа.

Радници се мијењају на чете, тако 
свакојега дана може се рачунати до 700 
стотина, те ево од тога дана, кроз нашу 
варош у тијем промјенама чује се нотњо 
пјеванија; нриступа се к раду одушевљеним 
ијевањем, а тако и у одлазењу ; уз пјсвање 
разлијеже се радосна труба и иуцање из ле- 
ворвера.

На главу воде Слатине, налазе се 3. 
јака извора : Бистига, Студенац и Жедањ, 
који се у једно на Слатини састају, ђе је 
окончан велики депозит, но инџинијерском 
илану. Ови денозит бити ће такав, да ће 
моћи одговарати и за постојеће млинове, 
на исту воду.

Депозит други од нрвога у размаку 
1 сат бити ће на врх рудине, више иоља, 
одакле ће нрокопаним каналом однти, крајем 
М. Ждребаника, ђе ће се свратиги једна 
жица воде пред сами манастир, па одавде 
до у ову варош, у даљини свега 2'/2 сата, 
којом ће линијом ирокоп бити готов још су 
2. наднице, иа ће се брзо ириступити к 
раду клачине, а већ овијех дана доћи ће 
нам и тулумбе (ћунте) кроз које ће вода 
да иде.

Како ови рад жпво напредује, ако 
Бог-да брзо ће се довести вода Слатина 
на Даниловград; јер ирокоп дуж цијсле 
линије, ево нам је већ готов, по инџинијер- 
ској мјери, ако не ио коју унчу дубље, уз 
особиту вољу радника.

Љешанска нахија, 20 Фебр. 1897. — 
На 5 ов. мј. у Ботуну, гдје се је нрије 
15 година иреселио, наш стари командир 
Милош Савов Ђуришић, у 77 години свог 
јуначког живота исиустио је витешку душу 
у кругу својих синова, браће и нријатеља.

Пок. Милоги живећп на старој црпо- - 
горској граници учествовао је у свим нашим 
иограничним бојевима и ратовима тако 
јуначки, да је још у млађнм годинама 
обратио на себе пажњу својих старјешина, 
који иознајући његов неустрашиви дух 
јунаштва, 1851. г. произведу га за стоти- 
наша (ОФпцира). 1Бе. Височанство Господар 
произведе га 1871. год. за подкомандира, 
а кад 1877. год. погибе Саво Јоков, коман- 
дир, Милош буде пменован за командира.

Земни остатци нок. Милоша предати 
су на вјечност матсри земљи 7. ист. мј. 
пред храмом св. Гсоргија у Сриску уз 
саучешће вшие од хиљаду покајница, који 
су похитали из ЈБешанске нахије, Зете, 
Подгорице, Пнпера и др. околних мјеста, 
да пошљедњу иошту укажу овом сгаром 
борцу и ратнику, што јасно оправдава 
његове јуначке заслуге. При оијелу чино- 
дјеиствовао је зетски иарох Ан. Драговић, 
који се је на гробу са врлим иокојником 
онростио веома днрљивим говором.

М—р.

Књижевност, умјетност и просвјета.

(ГраФАнђело Губернатис у Биограду)
Биоградске „Сриске Новине“ доносе: На 
нозив неколико својих личних иријатеља и 
познаника дошао је у прошли четвртак 
у Београд на далеко иознати са свог 
научног и публицистичког гласа граФ 
Анђсло Губернатис, нроФесср на свеучи- 
лишту у Гнму, и држао је у нашој пре- 
столш.ци три иредавања, која ће остати 
као најљеиша душевна уживања што их 
се ове зиме могло имати.

Прво је иредавање било у Двору 
пред Њиховим Величанствима и одабраним 
им званицама и у њему је учевни иреда- 
вач расирављао нитање о улози жене у 
савременом друштву. Ма да нитање није 
ни мало ново, он је у њ унио толико 
свјежине и личних погледа, да је предавање 
саслушано с највећом иажњом. Њихова 
Величанства — која нашег госта иознају 
лично још из времена бављеља у Флорен 
цији — била су прва, која су најмилости- 
вије честитала говорнику на изврсном 
иредавању, захваљујући му на уживању 
које им је њиме иружио.

Друго нредавање држао је граФ Губер- 
натис у суботу 15 о. м. у Грађанској 
Касини и говорио је о народности и чо- 
вјечанству, и онет тако лпјепо да је за 
више од пуног сахата у највећој иажњи 
одржао слушаоце.

Треће и за нас најважније предавање 
држао је римски нроФесор и великој слу- 
шаоници Велике Школе и говорио је о 
ноложају славенскијех народа у Јевропи, 
свративши, са свнм нриродно, нарочнту 
пажњу на положај Балканских Славена, 
поглавито на ноложај нашега илемена. 
Посјетиоци и слушаоци овога предавања 
нратилп су с највећом пажњом предавачев 
говор и поздрављали су га с одушевљењем 
нрекидајући га на неколико мјеста. Оду- 
шевљењу на свршетку нредавања није 
било краја.

Сва ова три иредавања уступио је 
граФ Губернатис једном свом овдашњем

при)’атељу, и оиа ће изаћи, како смо до- 
знали, у књижевном листу Дјелу, те ће со 
њиме тамо и наши читаоци моћи насла- 
ђивати.

Дознавши за бављење граФа Губер 
натиса у Срнској престолници његови 
су румунски иријатељи навалили на њ с 
иисмима и депешама, најљубазније пози- 
вајући га, да дође и у Букурешт, те да 
и тамо држи које предавање. II ако већ 
прилично уморан, господин граФ је отпу- 
това јуче у јутру (у сриједу) у Румунију 
са жељом да дригом ириликом види још 
нгго више од Србије.

Из српске ирестонице наш гост носи 
најпријатније утиске. Њихова Величанства 
су га одликовала не само саизвољењем да 
пред њима иредаје но и позивом на чај 
и игранку (у четвртак вече) и на интимни 
доручак, увијек с милом му пратиљом, 
ћерком му г ђицом грофнцом Корделијом. 
Представници науке код нас г. г. Ст. Но- 
ваковић, Милан Ђ. Милићевић п Јован 
Жујовић гостили су га у својим домовима, 
а г. г. Ст. Д. Поповић и др. Мил Р. Веснић 
били су му домаћини.

(За споменик Љуву Ненадовиђу.)
Примнли смо из Ваљева сљедећи сппсак 
прнлагача за подизање споменика пок.
ЉУБИ П. НЕНАДОВИЋУ:

(Н а с т а в а к).

Б и о г р а д. 150 дин. Биоградска за 
друп за међусобно потпомагање и штедњу.

50 дин. Академ. др. „Обилић“.
3 дин. г. Стево Јовановић
5 дин. г. Драг Гавриловић.
По 10 дин. г. г. Ђорђе Бабић комнчар. 

Мита Стајић књижар.
Свега динара 228

Крагујевац. 400 дин. г. Сима 
Живковић директор у пензији.

П и р о т. 30 дин. Збор учитељски за 
Пирот и околину.

Ђуприја. 6.00 дин. Ученице IV. 
разр. ћунријске осн. школо (скуиила Д. 
Чабрићка учитељица).

III а б а ц. 10 дин. Дружина „Поука“ 
шабачких гимназиста.

У ж и ц е. По 10 дин. г. г. Алекса 
Поповић адвокат, Лаза Секулић анотекар 
и Светолик Бадњевац ср. начелник.

По 5 дин. г. г. Др. Коста Андрејевић 
окр. љекар и др. Михаило Шајковић ва- 
рошки љекар.

4дин. г. Страхиња Ђ. Поповић адвокат.
3 дин. г. Милош Петровић трг. из 

Ивањице.
По 2 дин. г. г. Михаило Зотовић и 

Стево Драгојевић адвокати, ТриФун Мило 
шевић и Васо Радовнћ иензионари, Лазар 
Томић и Никола Стојковић иисари, Лазар 
Тришић књижар, Мита Јелић надзорник и 
Радисав Митровић из Б. Баште.

По 1 дин. г, г. Никола Филииовић 
рачуновођа суда, Велимир Абдулић истра- 
жни судија, Манојло Кулић, Мнјаило Миле- 
тић и Никола Ђуричић иисари, Глигорије 
Петронијевић свештеник, Ранисав Милаје- 
вић адвокат, Спасоје Селановић ОФИцир, 
Милош Поповић порезник, Павле Јохаиовић 
гостионичар, Исаило Јелеспјевић каФ., Ми- 
ливоје Марковић кројач, Сима Петровић,

растијаше по напиној држави, и сам Паиа 
пристаде, да се чине приправе, на догледу 
могуће евенгуалности рата.

У Бечу се боље схваћало иитање 
пего игдје у Јевропи. Док је лорд Палмер- 
стон био увјерен, да се у Италији траже 
просте реФорме, Метерник је видио, гдје 
двије силе раде од Алпа до Месинскога 
тјеснаца: тежња за јединством и мржња 
против Аустрије.

Током љета 1847 Метерник је понав- 
љао инглеском посланику : „Цар је одлучан 
да уздржи своју власт у Италији." Метер 
ник је био увјерен, да ће војска у Лом 
бардо-Венету задржати оне провинције од 
учешћа у „револуцију," коју сматраше већ 
готовом у централној Италији, и ако ри 
јеч револуција још није била изушћена. 
Уз то је мислио, да ни у Ломбардији ни 
у Венецији није било опасности од нравог 
народног покрета. Он је држао да је сама 
аристокрација била противу Аустрије, и 
напомињаше, што више, да Аустрија, само 
кад би хтјела, могаше потакнути рат се- 
љачки иротиву госноде. То је иокушавала 
и у Галицији, али италијански сељаци били 
су свјеснији од њихове несрећне браће 
нољачке. Они иијесу мрзили своје гоепо- 
даре, који су се с њима оиходили Фамили- 
јарно, нанротив нијесу могли гледати ту- 
ђине, оне туђине, који су од вјекова њихове 
њиве претварали у бојишта. Метерник се 
био преварио, да ће наћи нријатеља у 
италијанском сељаку, али се није био пре- 
в ■< ио у оцјени патриотизма италијанског 
н.:е.‘ства. И овај Факт Метерник је сма-

као гажење вјечитијех закона. За 
што старо племство с всликијем добрима 
претиостављаше Спилберг својијем сјајни- 
јем дворо има и чарнијем љетниковцима 
но обалама ломбардскијех језера ? Што их 
је потицало иротиву владе најнаклоњеније 
илемсгву ? Је ли се могло замислити ишта 
нсдогичније ?

Ова чињеница у ослобођењу Италије 
скоро се није ни мало истицала. Демократ- 
ски иисци хотимице су је изостављали а 
племићи сматрали су своје велико пожр- 
твовање тако ирироднијем, да га пијесу ни 
онажали. Само странци забиљежише њихове 
најљенше усномене, а Француски нисац 
Рап1 Воиг&е! најбоље у < војој књизи 8еп- 
ваКопа 4’ НаПе, гдје пишо : „Треба рећи 
на част аристокрације да су најбољи борци 
за независност били племићи. Ако је Ита 
лија дужна свој коначни усијех вишијем 
способностима Виктора Емануила и Кавура 
и узбуђујућој моћи Гарибалдија, не треба 
заборављати борбе годинама вођене иле- 
мићима, чији је примјер дјеловао на ниже. 
Ови племићи, занешени за слободом (као 
наши у XVIII внјеку) више су учинили за 
народ од самог народа. Права историја 
овога ирепорода била би, великијем дијелом, 
историја италијанског илемства, чија јунач 
ка крв Феудалаца узбуњиваше се против 
тлачења, а особито нротив трајног пони- 
жавања пред туђином.“

Што је још у овом тренууку изне 
нађивало Књаза Метерника то је било 
држање Пија IX. „Папа слободњак, то је 
њешто немогуће !“ — он је говорио. Ипак 
је ова немогућност била стварност, којом 
је требало рачунати. Он се инак надао да 
ће Пио IX бити жртвом наказе, коју је он 
сам ироузроковао, а његов нрави немир 
долазаше, одакле је вазда долазио из — 
Пјсмонта. „Карло Алберто имао би нам 
казати — писаше он аустријском министру 
у Торину — да ли је његово краљсвање 
било само образина, иод којом се крио 
Принц Карињански“... Карло Алберто —- 
настављаше Мстерник — морао је нзабрати 
ностојећи систем или „пајнечистију рево- 
луцију.“ Другом је иисао : „Краљ се но- 
враћа на стазу, коју по други пут бира и 
који одиста неће већ никад оставити.“ Ове 
ријечи најљућег неиријатеља биле су нра

ведније од ријечи „Проклети Карињано“, 
коју су урликали четврт вијека иротив 
Карла Алберта они, што у њему не могоше 
надозрети до издајице.

Карло Алберто није попугитао народ- 
нијем захтјевима. Он је мислио да се пита- 
ње народности н независности може одије 
лити од уставног питања. Ни нримјер 
Иаггин ком је веома одан био, није га могао 
навести на пут рсформама.

Концем г. 1847 чудновата интрнга 
између малијех државица Луке и Парме 
изазва доста незадовољста, но без носље 
дица у ваз1уху пуном револуционарног 
електрицитета. Раснуштени Борбонац, Кар- 
ло Лодовико, пгго је владао у Луки, није 
имао него само једну жсљу, а то да умно- 
жи своју цивилну листу. 1Бегов министар 
Финансија, неки инглез Вард, притијесњен 
приликама, дође на мисао, да ирода вој- 
водину Тоскани, ношто смрћу Марије Лу 
изе, Парма нрелази војводи од Луке. У 
исто доба, један округ Тоскански, Луни- 
ђана бијаше нодијељен но пола војвот- 
кињи од Парме и војводи од Модепе. 
Огорченост становника, који иротив њихо- 
ве воље прелазаху у ноданство војводе 
од Модене, иостиже врхунац, а то трго- 
вање Италијанима, но вољи владарића 
наиомињаше и најнеосјетљивијема трајну 
срамоту њихове судбине.

Није било прошло осам дана, да се 
је био свршио трговачки иосао са Тоска- 
ном, а Марија Луиза умрије. Није била 
зле душе, али је иуштала да владају њени 
љубимци, пет један за другијем, од којијех 
Бомбелес посљедњи бијаше најгори. Пар- 
мензи сутражили од новог војводе, да от- 
пушти Бомбелеса, и да им уступи неке сло- 
боштине : али им се одговорило потврђењем 
тог мрског државника и уговором с Ау 
стријом, која је обећала нодржавање сво- 
јом војском. Војска, што је била дошла 
да отнрати мртву војвоткињу у Беч, оста-

де у Парми да чува новог војводу. Сво 
ово довољно расвјетљује саблазњиво ста- 
ње, до ког бијаху дошле мале италијан- 
ске државице.

Али је била једна држава, у којој 
се владаше, ма да династија бијаше ау 
стријска, без свирјености и без саблазни. 
То је била Тоскана. Њени владаоци били 
благи и особе достојне поштовања. Прсма 
осталијем Италијанцима Тосканци су се 
могли звати срећнијема. Велики Војвода 
само је једног емигранта издао ; и одли 
чни прогнаници увеличаваху расположење 
његове престовице. Леонолдо II. колебаше 
се између жеље, да задовољи своје пода- 
нике, и страха из Беча, одакле му је 
Метерник норучивао : „да су се италијан 
ске владе иосљеднијех десет година могле 
уздржати само помоћу Аустрије.“ Ипак 
Велики Војвода установи народну стражу, 
што се сматраше као почетак всћијех 
устунака, против изрнчне нријетње мини- 
стра аустријског, да ће окупирати Тос- 
кану ; тако се ова установа тумачила као 
отворено одпадање од Аустрије. Уз то ита- 
лијанска тробојница, која се још није била 
развила ни у Пјемонту. лепрштала се већ 
са свијех кула у Фиренци.

У Сицилији није могло бити грђе 
стање. Имала је букнути побуна ио свијем 
градовима али не успје него у Месини и 
Геђу; и ту је била угушена брзо и сви- 
РЈеио. Када је Доменико Гомео, тежачки 
иосједник, покретач нобуне у Калабрији, 
био ухваћеп на Асиромонту, иошто су 
му главу одсјекли, дадоше му је унуку, 
да је носи у Геђо, вичући : „Живно Краљ.“ 
Монче не хтједе, и одма га ту убише. У 
ирестоници Карло Поерио и други патри 
оти били су одма затворени по тамницама.

Тако је завршила иривпдннјем миром 
година 1847.



Јосиф Божић и Владимир Павловић пз 
Табановића.

Свега динара 80

Г о р н> и М и лано ва ц. 15.50 дин. 
г. Јанићије Бирчанин бл гајник.

5 д. г. Светислав Вохоска' пензионар.
По 4 дин. г. г. Арса Јаковљевић и 

Михаило Динић нензионари и Димитрије 
Станојевић трговац,

По 3 дин. г. г. Илија Марковић и 
Јосиф Бркић иензионари

По 2 дин. г. г. Будимир Маришћанин 
судија, Радован Дазаревић благајник, Нико- 
ла Ђорђевић иензионар, Светозар Протић, 
Лазар Божић, Лука Панић и Милан Нетро- 
вић капетани, Миљко Поповић и Панга 
Миловановић псручици.

По 1.50 дии. г. г. Васа Милосављевић 
и Милутин Петровић канетани, Никола 
Маркчвић, Ђорђе Манојловић и Радоеав 
Радосављевић судије.

1.55 дин. г. Марко Радуловић норучик.
1.45 дин. г. Милосав Вучићевић по- 

ручнк.
По 1 дин. г. г. Сава Ранковић, Петар 

Марковић, Атанасије Поиовић, Живојин 
Јовановић, Срста Миловановић, Мата Фи- 
липовић, Вукашин Јовановић, Мих Мило 
вановић и Вељко Рајковић пензионари, 
Сава Стевановић капетан, Рнста Сандел, 
Милинко Савић, Никола Новаковић, Васи- 
лије Новаковић, Алекса Милић, Велимир 
Лаудановић, Васа Васиљевић, Чедомир 
Рогановић, Алекса Стевановић, Вук Симић, 
Живан Јовановић и Гаврило Јовановић 
поручицн, Раша Милутинооић, Александар 
Глишић, Никола Николнћ Илија Петровић 
и Стеван Милстић н-иоручици и ЈеФрем 
Михаиловић трг. из Александровца.

По 0.50 дин. г. г. Мата Миловановић 
нензионар, Молован Вукић, Владимир Јова- 
новић, Светозар Иарезановић и Милснко 
Јовановић наредници. Јнва Јовановић, Дра- 
гаћ Нешић, Радован Томић и Радоје Мило1 
сављевић и-наредници.

Свега динара 100
Ово је скупио и нослао г. Јанићије 

Бирчанин благајник из Горњег Милановца.
В р а њ е. 10 дин. г. Петар Рад. Ивко- 

вић адвокат.
По 7 дин. г. г. Алексић и Стојаногић 

трговци.
По 6 дин. г. г. Тома и Арса Стојић 

трговци.
По 5 дин. 1’. г. Вићентије Бешевић 

начал. окружни, Ј. Алексић пред. ошнтине, 
II. Шахин шеФ иоште, Вел Карић апотекар, 
Лазар Милић потпуковник, Нељељко Три 
Фуновић вој. капетан, Павле Митровнћ 
нрсд. опш.

По 4 дин. г. г. Мил Пквловић вој. 
капетан, Андра Туцаковнћ адвокат, Мпх. 
Јанковић апотекар, Нешо Зековић ср. 
началник.

По 3 дин. г. г. Андра Радивојевић 
окр. благајник, Павле Тодоровић марвени 
љикар, Јеврем Ивановић норучик, Светозар 
Стаматовић и Мита Станковић окр. инжи 
њери, К. Радовановић председ. пор. суда, 
Алекса Златановић иредсед. ошит. суда. 
Коста Калчић и Јанча Јовановић трговци.

2 50 дин. г. ЗаФир Николић механџија 
из Ратора.

По 2 динара г. г. Глигорје Поповић 
контролор, А. Поповић званичник, С. М. 
Николић и 3. Д. Златановић писарн срески, 
Ст. Максимовић надзорник, Сима К. Ста- 
менковић судир, Аритон Миљковић обућар, 
Тома Аврамовић, Ђорђе Јовановић и Апо- 
стол Соломоновић трговци. Драг. Савић 
секретар, Р. Антић предеедник суда, М. 
Стаменковић н Браћа Вучковићи трговци, 
Јоф. Радојичнћ пред. општ. сурдуличке. 
Таса Стеиановић Голочевче трговац, Т, 
Ђурђевнћ адвокат, Дазар Лакетић зва- 
ничник, Жив. Вукосављевић поручник, 
Деснот Баџовић иензионар, Миливоје Симић 
директор гимназије, Љуб Давидовић проФв- 
сор, Живојин Хаџић предавач, Светислав 
Краљевачки књиговођа, Ст. Петровић нред. 
ошит., Ст. Докић ком. полицпје, Јов. Сте 
Фановић писар, Величко Пауновић етолар, 
Микан Ачић званичник, Драгољуб Тешић 
помоћ. благајне, Милан Стајић трг. Стојан 
Маринковнћ пред. Јов. Поповић иисар, Дим. 
Глигоријевић началник, Коста Рнстић нисар, 
Јов. Стаменковић иред. оишт, Марјан Ии- 
колић, трг. из Прокупља, Стаматија Ж. 
Стојана Николића писара, ЗаФир Јовановић- 
Србинче, Андра Павловић мех. Тоша 
Димитријевић, Ђорђе Псшић и Арса Ста- 
нојевић нредсјед. ошнтина, Ант. Стошић 
свештсник, Мих. Нмновић и 'Гаса Ковачевић 
свештеници, Стев. Стевановић учитељ, Мил. 
Петровић нотпоручник, Трајко Јовановић 
берберин, Таса Поповић ср. началник, Тома 
Јовановић лиФсрант, Таса Стајић п Периклс 
Икономавић трговци, Стојан Станковић- 
Србинче економ, Милан Дескашев судија н 
Илија Златановић писар срески.

По 1.50 дин. г. г. Т. Сотирозић трг. 
Драг. Јовановић, М. Игњатовнћ мсх. Т. X. 
Дазаревић кројач.

(Свршнће се.)

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ.

Ц е т и њ е, 28 Фебруара
(С Двора). Њезино Величанство

Краљица Енглеека нзволила је иоча- 
ствовати Њ. В. нашег Књаза и Госио 
дара нрвим степеном Свог Краљевског 
ордена „Ујс1опа.“

— Његово Височанство Књаз Пре- 
етолонасљедиик повратио се из пно- 
страиства у уторак вечер у доброл 
здрављу. Пред Двором су дочекали 
Његово Впсочанетво великодостојннцн, 
чиновништво и грађанство тонлијем 
усклпцима: „Живио!“

(Пз дииломатскијех кругова ) Г.
Депре, миниетар Фраицуске ренублике, 
који је бпо за неколико дана у Дубров- 
нику са госиођом, повратно се на своје 
мјеето. — Г. Шчербина, царско-руски 
вице-консуо у Скадру, послат је на 
Цетпње да застуна г. Вурцеља, који је 
радп болестн одпутовао.

(Одвор у помоЂ) поетрадалпјех 
напшјех крајева од поплава доетавпо 
нам је сљедећи наставак сниска ири- 
лога:

; Свота скунљених ирилога изнсснла ,е у 
ј прошлом броју а. в. Фнор. 25.919 и 10 н.

217 багаша жита, 6 брава и 5 ока уља.
Администрација „Браника“ осми нут ф. 404.

' Преко Администрације „Заставе“ . .
„Перлеса Среска Штедионица“ . .
Перлез..................................................25.

Свега до данас а. в, Фор. 26 348 и 10 н. 
сувише 217 баг. жита, 6 брава и 5 ока уља.

(Пишу нам с Његуша), да је на 32.
ов. мј. преминуо синчић од године дана 
подкомандира Станка Гајова Петровића, 
Васо, који му је носље пет иремипулих 
синова једина утјеха у кући био.

Учествујући у његовој жалости, мо- 
лимо Свемогућег, да га и у овој жалости 
снажи и кријепи, с надом, да ће као још 
младом ожалошћеном оцу изгубљене цјетове 
надокнадити.

(Из Читаонице) нримамо:
Са забавом од прошле суботе завр- 

шен јв врло лијеии низ з а б а в а, који 
је Д ру Н1 т в о Ц е т и њ с к е Ч и т а о- 
н и ц е, ириредило било у току ирошлих 
месојеђа. И Управа и цијело Друштво 
вазда ће се сјећати с топлом и усрдном 
захвалности и признањем оне госноде 
чланова, који својим судјеловањем у кон 
цертима увеличаваше љепоту забава друш- 
твених. Хвала нека је г. нроФ. Роберту 
Толпнгеру, који је и ове године у више 
забава друштвених илијенио нублику сво- 
јим изврсним инпровизацијама на виолон- 
ћелу ; — хвала нека је г. Вимеру каиел- 
нику Књаж. музике, који се вазда одлико- 
вао ревношћу у свакој забави — како 
личним судјеловањем у концертнма, тако 
и припремом за учешће каиеле; нека му 
као знак друштвене захвалности служи 
јавно прнзнање и одликовање лијеиим 
букетом цвијепа на еамој забави; — 
хвала свесрдна нека је и доброј, младој 
госпођици Јелени М. Мартиновића, која 
нас је скоро о свакој забави опчаравала 
својим иреумилним гласом и редовно душу 
и срце нам развесељавала пријатним пје 
вањем разних пјесмица ; а у знак признања 
друштвеног дати јој букет цвијећа нека 
јој служи на похвалу и одликовање међу 
госнођицама цетињскнм. И г. Циглер акад. 
живоиисац заслужио је свијим судјеловањем 
једне вечери, наше нризнање.

Из Тетова (Косовски вилајет) 
пшну нам :

Сад дознадох да су у прошлу недјељу 
наиали Арнаути на једну свадбу у селу 
Добрушту и убили 5 хришћана-срба на

! мртво и 9 цу ранили.
Србп су до111лн да се туже у Тетову 

кајмакану, ну овај мјесто да поапси убице 
он је поапсио Србе, гдје еу и данас у 
тамници.

г**- (Из позоришта.) Сјутра вечо у суботу, 
I иродуцираће се у иозоришту руски ирести 

ђатор (чаробнјак) Ј. Бодек. Почетак ће 
бити у 8‘/2 По огласу имала би бити врло
занимљива вече.

I Е.1Е1 Р4МН ..№1К0Г КОР. Б11Р.Г.

Ј1ОНДОП, 22 Фебруара. — Кан- 
траампраљ Харис телеграФира из Суде, 
да амираљи не протежнрају нн Турке 
нп Грке, него ее заузпмљу, да зауставе 
маеакре.

РИМ, 22 Фебруара. — У нзбор- 
ном проглаеу Рудини говори, да влада

италијанска тежи у сагласју велесила 
да уклонп свакн сукоб који би могао 
1ИКОДИТИ миру.

КАНЕА, 22 Фебруара. — Турске 
власти захвалиле су консулима и номор- 
скијем ОФНцприма на заузнмаљу за 
ослобођеље турски ех Фамнлија из 
иокрајине Ситпје. Консули велесила, 
овлашћенн од амираља, пошли еу у 
Селино, да раде, да ослободе од оиеаде 
Кандано.

АТИНА, 22 Фебруара. — Биће 
иозване посљедље класе ресерве.

АТИНА, 23 Фебруара. — Гро- 
зничаво се ради иа трансиортима ве- 
лике количнне оружја, муппције и хране 
у Тесалију. Грчко бродовље је иодн- 
јељено у четири ескадре.

ЦАРИГРАД, 23 Фебруара. - 
Одговор Порте на ноту велесила тра- 
жиће рззјасљеља какву аутономнју 
траже на Криту.

БЕЧ, 23 Фебруара.— „Пол. Коре- 
спонденц“ доноси пз Ларисе, да војска 
грчка концеитрираиа износи тек 8000. ‘

КАНЕА, 23 Фебруара. — Поло- | 
жај траје исти. Свак стоји па свом 
мјесту. Споразум потнун влада пзмеђу 
ампраља. Бладање је турскијех влаетп 
врло коректно. По изјавн Васоса коп- 
сулпма у Канеи, Крићаии који обси- 
једају Кандано дпгнуће опсаду усло- 
вом да Турци изађу без оружја.

ЦАРИГРАД, 24 Фебруара. — 
Портпн одговор на ноту велесила 
узпмље на знаље са задовољетвом 
обезбјеђеље цјелокупности Турсве и 
корак учињен и Атини; прима у ко- 
рпст мира у начелу аутономпју Крпта, 
очекујућн односно нсте даље преговоре.

КАНЕА, 24 Фебруара. — Усљед 
узалудњијех преговора са амираљом и 
вицеконсулом грчкијем п с Васосом 
одиосно ослобођеља Селпно, амираљи 
су одлучили оелободити обсједнуте си- 
лом. Васос је добно паредбу од Кра- 
ља, да буде готов на отпор, док ее 
мјешовита војска не искрца у Кандано.

АТИНА, 24 Фебруара. — На 
енпрској обалн Турцн су нуцали на 
јсдан грчкн брод на једра и убилн 
два мрнара. Један ратни грчки брод 
пошао је на мјесто догађаја.

ПЕТРОГРАД, 25 Фебруара. — 
Пуковник Молтке донио је Цару Нп 
коли ручно иисмо Цара Вилхелма.

АТИНА, 25 Фебруара. — Одговор 
грчке владе послан је јутрос по теле- 
граФу посланицима у иностранству, 
на ће бит.1 предан но подне овдјешњијем 
нреставпицима велеспла. Тачан текст 
још ннје званпчно објелодањен, али 
се тврдп, да у љему стојп, да се 
аутономијом неће рјешити крнтско ип- 
тање, јер бп морала бнги примљена 
од Крићана, којп ју одбијају. Грчка 
ће се подложитп одлуци Крићана. 
Опозив грчке војске дао би сигнал нови- 
јем ексцеепма, према којпјем грчки 
народ не може бптп равнодушаљ

ПАРИЗ, 25 Фебруара — На пн 
терпелацију, коју је Ханато молпо да 
ее одложи, Мелин је изјавио, да влада 
неће ништа важно предузетн без 
нитаља камаре.

КАНЕА, 25 Фебруара. — Амираљн 
траже од својпјех влада, да им пошљу 
још 600 момака, да одрже ред по вн- 
шијем градовима.

ЦАРНГРАД, 25 Фебруара — 
Предузимљу ее ратне мјере у заштиту 
лука мацедонскијех н епирскијех.

АТИНА, 26 Фебруара. — Одго- 
вор грчки пзјављује, обзпром па при- 
суство јевроиског бродовља, н осла- 
љајући се на увјереље, да оно пеће 
допустити искрцавање турске војске 
на Крит, присуство грчког бродовља 
може се сматрати као нзлншво; али 
у корисг хуманптарностн и умпрења 
Крита, опозив грчке војске елије- 
днће доцнпје, пошто се успоставн ред, 
кад наступи могућност, да крнтскп 
народ узможе пзјавити своју вољу. 
11ота завршује апелом на великодуш 
ност велеснла, које моли да доиусте 
Крнћанима, да се изјаве како желе да 
унанријед буду уирављанн.

ПАРИЗ, 26 Фебруара. — Из 
Атнпе долази глас, да мобилизација и 
оружање Грчке наилазе па озбиљне 
иотешкоће; могуће је, да ће битн 
иозваи народ лпетом иа оружје Миле- 
ран је хтпо интерпелиратн одноено 
одговора Грчке. Усљед захтјева Мелина 
пнтерпелација ће се расправљати у 
четвртак.

АТИНА, 27 Фебруара. — Грчка 
еекадра уљегла је у залив Арте и 
блокпрала неке турске бродове. Васос 
је добно паредбу ца избјегава сукобе 
са војском велеспла, и да се иовуче у 
унутрашљост острва.

ЦАРИГРАД, 27 Фебруара. — 
Војска на граннци добила ;е наредбу, 
да стоји у деФензивн, алп да не до- 
пушта повреду граннце.

КАПЕА, 27 Фебруара. — Обсада 
Кандана дпгнута је велнком војском 
велесила с великом опасностн. Па броју 
2000 становника укрцало се за Капеу. 
Јучер је била бптка око Херак.чпона. 
Многп мртвп п раљени.

РГЈМ, 27 Фебруара. — Измјељују 
се назори, да ли ће велесиле донустптп, 
да се узме у иретрес цјелнсходпост, 
да се одговорп на грчку ноту.

СОФИЈА, 28 Фебруара. — Сабра- 
ље је затворсно ирестонијем говором.

БЕЧ, 28 Фебруара. — Из Петро- 
града јављају, да ће Руепја установнтн 
дипломатску агентуру код Менелпка.

ПАРИЗ, 28 Фебруара. — Пре- 
сједник Фор иоздравио је Краљицу 
Викторију на проласку, задржавшп се 
с љом врло срдачно. Ескадра грчкпјех 
торпиљера повратила се у грчке воде. 
Краљица Мадагаскара свргнута је егзи- 
лнрана. Камара је одложила до поне- 
дјелника расправу о пнтернелацији за 
Крит.

БИОГРАД, 28 Фебруара. — Тур- 
ска легацијз дементнра вијест о ору- 
жаљу башибузука у Старој Србијн.

КЊИЖЕВНИ ()ГЛАСИ.

Изашао је
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кљижаре Мнте Стајнћа у Биограду. 
На захтјеваље шаље се бесплатно.

Марко Попа Илије Барјановић 
(Кнежевић) из Црмнице, отишао је 
пријед 15 година у свијет, назад три

тппа, али од тада за љега се више 
ништа не зна. На молбу његових ро- 
дптеља, умољава се свакп онај, који бп 
1пто о поменутом Барјановпћу знавао, 
да би доставпо подписатој

КАНЦ. МИН. ИН. ДЈЕЛА.
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Кућа Филипа Алек ина Лумовића, 
двокатница, са кужпном и бутигом; 
налази се у средннп ове Барошп, зало- 
жена је Друштву Англо-Црногорском.

Продаје се на јавном иканту по 
захтјеву дужитеља за пзмир дугова. 
Ко жели исту купити нека се пријави 
овом суду ; кућа ће се нотпнсати иону- 
диоцу највише цијене, 1. маја ове год.

Број 70.
Вирпчзар, 26 Фебруара 1897.

УИРЛВИТЉЂ ВАРОШИ ВИРА
(1—4) Каи. Милан Поповић.

СВПРАЧП НА ЦНТЕРП
добнвају бадава 2 Фина комада за 
Цптеру, а такођер вазда нови ката- 
лог, ако цошљу своју тачну адресу 
господину

Ј. МеикЈгсћпеги
6<">гкаи (Вбћтеп)

(1-3)

Уредаин : Др. Л. Том&новић. Изд&жадец: Државна Шт&мп&рија. У кааж. црњ државној штамиараји.
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